

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Соколова, д. № 23-24. Телефон 4-07. Телефон отдачи подписки и объявлений 8-66

Суббота 26 октября 1929 г. № 101.

В МАНЧУРИИ

НЕ ОЧЕРЕДНАЯ ЛИ УТКА?

Сообщения о решении Мукдена начать переговоры с СССР

КРИЗИС В МАНЧУРИИ И НА КВЖД РАЗВИВАЕТСЯ

ТОКИО, 25. По сообщению агентства Демпо Цусим из Харбина, харбинский комиссар по иностранным делам Цай выехал в Мукден по приказу мукденского правительства.

Как предполагают, Цай примет участие в мукденском совещании, на котором обсуждается вопрос об открытии непосредственных переговоров с советским правительством по вопросу о КВЖД. Решено начать переговоры независимо от маньчжурского правительства.

ТОКИО, 25. Мукденский корреспондент агентства Демпо Цусим сообщает, что конференция маньчжурских военных лидеров послала Чан-Кай-Ши по телеграфу проект программы урегулирования конфликта по поводу КВЖД, настаивая на необходимости скорейшего возобновления переговоров с советским правительством на основе предлагаемой ей программы.

ТОКИО, 25. Как сообщают из Харбина, 22 октября на Харбинской станции сошло с рельс 6 вагонов.

ТОКИО, 25. Агентство Демпо Цусим сообщает со станции Маньчжурия, что в связи с разрывом советско-китайских отношений, угольные копи в Чжалайноне пришли совершенное запустение. Все шахтеры распущены. Прекращение импорта топлива из СССР создает топливный голод, на почве которого среди населения станции Маньчжурия наблюдается крайнее возбуждение.

После отставки Бриана

Вождю партии радикалов предложено составить правительство

ПАРИЖ, 24. Как сообщает агентство Гавас, в результате совещаний с партийными лидерами, французский президент Думерг пригласил к себе лидера радикальной (мелкобуржуазная партия) Даладь, для переговоров об образовании нового правительства.

ПАРИЖ, 25. Президент Думерг поручил Даладь (председатель партии радикалов) образовать новый кабинет. Завтра Даладь сообщит президенту, может ли он выполнить это поручение.

Социал-предатели предлагают услуги

ПАРИЖ, 24. Французская социалистическая партия опубликовала манифест, обращающийся к рабочему классу и всем демократам, в котором между строк дает понять возможность сформирования правительства социалистами или участия социалистов в левом правительстве.

«Социалистическая партия, — говорится в манифесте, — будет стремиться обеспечить продолжение мирной политики и содействовать образованию правительства, соответствующего действительному соотношению сил в парламенте и стране».

Шарж



Бриан.

КЛАССОВЫЙ ВРАГ В РАБОЧЕЙ СРЕДЕ

Жандармы, монахины, бело-говардейцы под видом рабочих

ДЕЛО ГРУППЫ АНТИСЕМИТОВ

МИНСК. Выездной сессией гомельского окрсада в Добруше закончено слушанием дело группы антисемитов бумажной фабрики «Герой Труда», преследовавших двух учеников-евреев.

Выяснилось, что в подкамерном цехе работали в качестве инструкторов бывшие монахины. Цех был настоящим религиозным вертепом и контр-революционным штабом. На фабрике орудовали затесавшиеся в качестве рабочих кулаки, бывшие жандармы, полицейские, бело-говардейцы.

Партколлектив фабрики примиренчески относился к этой группе. Суд приговорил: Манькова—к 8 годам заключения, со строгой изоляцией и поражением в правах и высылкой, по отбытии наказания, на 5 лет; Панькова—к 4 годам; Раскевича—к 3 годам; Григоренко—в 3 годам и высылке на 3 года; бывшая монахиня Старовойкова—на 3 года и Журавлева—на 2 года. Комсомолка Шарова приговорена на 2 года условно.

„Страна Советов“—в Чикаго

НЬЮ-ИОРК, 24. САМОЛЕТ «СТРАНА СОВЕТОВ» ПРИБЫЛ СЕГОДНЯ В ЧИКАГО В 15 ЧАС. 30 МИН. ПО ВРЕМЕНИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПОЯСА



«СТРАНА СОВЕТОВ» В АМЕРИКЕ

На снимке: «Страна Советов» в порту Дотч Харбор на Алеутских островах (между Аляской и Камчаткой). Американские моряки снабжают самолет горючим. В овале — летчики.

ПОЛЬША ГОТОВИТСЯ К ВОЙНЕ

Польское правительство заботится о дорогах

БЕРЛИН, 25. По сообщ. «Дейтше Альгемайне Цейтунг» из Данцига, польское правительство сообщило всем владельцам частных железнодорожных подъездных путей, находящихся на территории свободного города Данцига, что, в случае мобилизации или войны, эти пути должны быть немедленно предоставлены в распоряжение польских военных властей.

Эта новая польская военная мера вызвала большое возмущение среди населения Данцига, так как, согласно данцигской конституции, территория Данцига не должна служить базой для военных операций какого бы то ни было государства. По всей вероятности, данцигское правительство заявит протест против польской меры.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

Частичная забастовка рабочих крупной электрической фирмы «Лоренс» перебралась еще на два предприятия этой фирмы. Бастующие требуют обратного приема на работу двух уволенных членов правления профсоюза электриков и 5 проц. прибавки к зарплате.

Рабочие Германии с восторгом встретили призыв «Союза друзей СССР» об отправке делегации в СССР к 12-й годовщине Октября.

СЕДЬМОЙ ГОД ИДЕТ В АРМИЮ



Призывникам в вагоне раздают газеты.

ШИРОКО РАЗЪЯСНИТЬ ОШИБКИ „ЛЕВЫХ“

РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО ЦК ВЛКСМ О ПИСЬМЕ ТОВА БОБРЫШЕВА

1. Бюро ЦК отмечая, что письмо тов. Бобрышева, являясь по своему тону недопустимым, а по своему существу представляет продолжение мелкобуржуазных наскоков на линию ЦК комсомола, проводящего линию партии,—бюро ЦК считает необходимым вывести тов. Бобрышева из состава членов бюро ЦК, отстранив его от участия в комсомольской работе, о чем внести вопрос на ближайший пленум ЦК.

2. Предложить всем ячейкам комсомола, всем комсомольским комитетам более широко проработать вопрос об ошибках т.т. Шапкина, Бобрышева, Стэна, Кестрова и др.

3. Сосредоточивая основное внимание на решительной борьбе с правым уклоном, являющемся главной опасностью в данный момент, а также ведя борьбу с леячеством и недооценкой его опасности, комсомол должен усилить свою борьбу с левыми загибами и мелкобуржуазными наскоками, «левой фразой», попрежнему борясь с попытками подменить борьбу с правым уклоном борьбой с леячеством, а равно и недооценкой опасности леячества, чему был дан решительный отпор на VI всесоюзной конференции комсомола.

Поэт Безыменский приезжает в Н.-Новгород

КАНАВИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДОЛЖЕН ПРЕДОСТАВИТЬ ПОМЕЩЕНИЕ ДЛЯ ЕГО ВЫСТУПЛЕНИЯ

Выездная редакция «Комсомольской Правды» на заводе «Кр. Сормово» договорилась с поэтом тов. Безыменским о его приезде в Н.-Новгород на 1 и 2 ноября. Тов. Безыменский прочтет свою последнюю работу — пьесу «Выстрел».

1 числа состоится его выступление в Сормове. 2 числа предполагается выступление в Канавинском Дворце Культуры, если на это получено будет согласие администрации Дворца Куль-

туры. При предварительных переговорах с администрацией, последняя заявила, что все вечера во Дворце заняты.

Редакция «Ленинской Смены» считает, что Дворец Культуры может и должен предоставить большой зал для вечера тов. Безыменского, несмотря на то, что это может сорвать то или иное коммерческое мероприятие (кино, концерт и т. д.).

Мы ждем содействия в этом от Канавинской комсомольской организации.

Новый редактор „Нижкоммуны“

Бюро Нижрайкома ВКП(б) утвердило ответственным редактором «Нижкоммуны» тов. Б. М. Волина.

ВОЛИН, БОРИС МИХАЙЛОВИЧ, родился в 1886 г., образование—высшее (Моск. университет), член партии большевиков с 1904 г. Принял активное участие во всех трех революциях (1905 г., февральскую 1917 г., Октябрьскую 1917 г.). Был партийным профессионалом, ведя нелегальную работу на юге, в центральной России, на Урале. Был организатором и редактором подпольной большевистской печати, в частности, «Уфимского Рабочего». За время подпольной нелегальной работы был много раз арестован, сидел в тюрьмах юга и Урала, был судим. Был в эмиграции. Между февральской и Октябрьскими революциями — член Московского комитета большевиков, гласный Московской городской думы, председатель районной управы. В Октябрьскую революцию — председатель Замоскворецкого военно-революционного комитета. После — один из редакторов «Правды». Между 1918—1921 годами — председатель Орловского, Костромского, Харьковского губкомов, секретарь Брянского Губкома, замнаркомвнутел Украины, член ВЦИК разных созывов, участник партсездов и конференций. С 1921 г. по 1924 г. член Московского комитета, организатор и редактор «Рабочей Москвы». С 1924 по 1925 г. на дипломатической работе во Франции—в Париже. С 1925 по 1926 г.—зам. редактора «Известий ЦИК». С 1926 по 1927 г. на заграничной работе в Австрии—в Вене; с 1927 г. до последних дней—руководитель отдела печати Народного Комиссариата по Иностраным делам (НКВД).

„Кавалерист“! получил ли ты повестку на слет?

Слет состоится в воскресенье 27 октября, в 12 часов дня, во Дворце Культуры, в «ГОЛУБОМ ЗАЛЕ». На слет приглашаются все, желающие работать в легкой кавалерии.

И. Р.

ПОГРАНИЧНЫЕ ДЕЛА И ДНИ БОЕВЫХ АРТИЛЛЕРИСТОВ

«ПЕХОТА СЧАСТЛИВЕЕ»

Караульное помещение. Рослые широкоплечие артиллеристы пьют чай. Завязывается разговор о последних событиях.

— Пехота счастливее нас, — говорят артиллеристы. — Она всегда лицом к лицу с налетчиками встречается. А мы сиди стоим, огнем своим помогаем.

Перед первой стычкой думалось, что под пули попадешь, как-то особенно себя чувствовать будешь. Но нет. Свистят вокруг пулеметные и ружейные пули. А мы спокойно стоим, стреляем, точно на полигоне.

— Настроение крепкое, — рассказывают артиллеристы Шматов, Зыков, Плотников. До приказа командарма № 14 иногда велись такие разговоры:

— Чего стоим на границе? Или воевать, или итти по домам. Приказ № 14 внес ясность. Бойцы готовы зимовать на границе.

ЛЕЗУТ НА НАС, А СТРЕЛЯТЬ ПУТЕМ НЕ УМЕЮТ

Китайская артиллерия слабосильна. — рассказывают командеры-артиллеристы, — не умеют они по целям бить. Был такой случай. Решили китайские офицеры сбить наш наблюдательный пункт.

Белокайская артиллерия открыла огонь. Бьют, а попасть не могут. Мы молчим, не отвечаем.

Выпустили они, белые, 20 снарядов. И только 20-й снаряд лег вблизи нашего наблюдательного пункта. А то все недолет да перелет. Мы до двадцатого снаряда терпели. Думали, уймется. Нет, не унимаются.

Тогда мы открыли огонь. Третий снаряд заставил замолчать белока-

тайскую артиллерию. Вот и посчитайте, какая артиллерия сильнее.

ПРО «ШЕФОВ И КОЛОКОЛЬЧИКИ»

У китайских бандитов тоже есть «шефы». Эти «шефы» — русские бело-говардейцы. Иногда шефы проявляют «самостоятельность»: грабят мирное население.

Русские бело-говардейцы лучше стараются организовать китайские банды. В некоторых частях они завели шнурочки и колокольчики. Вдоль окопа тянется шнурок, одна его часть идет внутрь окопа. На конце шнурочка—колокольчик. Если кто до шнурочка дотронется—колокольчик начинает звякать.

Смеются бравые артиллеристы:

— Не помогают им эти звоночки. Как начнут в нас стрелять—мы им в ответ такого горячего перца даем, что белки вмиг умолкают.

«ОЙ, ОЙ, СТРАШНО!»

А вот еще о «шефах». Наши артиллеристы не раз слышали, как в их окопах раздавались крики на русском языке:

— Ой, страшно! Ой, страшно! Это кричат русские бело-говардейцы. Они кричат тогда, когда нападут, заденут нас, вынудят открыться по ним огонь в ответ на их наглые выходы.

СОРЕВНОВАНИЕ НА ГРАНИЦЕ

Артполк стоит на границе. Но бойцы ни на минуту не забывают о социалистическом соревновании.

Тов. Сердюков, комзвода, рассказывает:

— Наш полк достиг больших результатов в соревновании. На пози-

цию батареи выезжает в одну минуту и десять секунд. Раньше не было такого успеха. Построение параллельного веера занимает 40—45 секунд. В порядке соревнования мы добились того, что у нас при каждом орудии есть 4 хороших наводчика.

— Не узнать красноармейцев, — рассказывает т. Рогожкин. Раньше бывали случаи, когда на работе некоторых ребят приходилось подтягивать. А теперь этого нет. Вот недавно рыли землянки, их рыли по указаниям газеты «Тревога». Все работали с огромным подъемом. Каждый боец стремился показать пример. Быстро и хорошо смастерили зимние жилища.

ПРО СВИНЕЙ И БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ

Есть у бойцов с границы свои боевые шутки, анекдоты об интересных случаях.

— Есть у нас один парень т. Н., — рассказывают артиллеристы. — Стоял он как-то на наблюдательном пункте. Вдруг закричал паренек:

— Товарищ начальник, белокайцы ползут!

А через минуту добавил:

— Виноват, товарищ командир; это не белые... это свиньи роются.

Парень с перепугу свиней за бело-говардейцев принял.

— Впрочем, — добавили артиллеристы, — разницы тут особой нет. Все бело-говардейцы—свиньи порядочные.

...Идут дни за днями. В стычках с белыми шайками, в горячей упорной учебе артполк кует свою боевую мощь. Красные артиллеристы зорко охраняют рубежи СССР.

БЕГ ВРЕМЕНИ

Мне помнится осень, туманные дали, Земля с дождевыми лосылями, как лак. Когда в исполкоме путевку мне дали на Нижегородский рабфак. Как... это мне... Это мне бобылине... Мне... у кого такой грубый костяк.

Из этих долин запах свежее-овинный нести на желанный Рабфак. Да... да... это мне. Придожную накипь, как липкое тесто, месила нога.

За рекой, в стороне заливались собаки, когда я на пристань шагал. И вот, как в огне, как в угаре задорном, три года нижу я тесьму теорем.

Эх как хочется мне быть в селе агрономом И урожай поднимать с пугайей.

И я уж не тот пастушонок с Заполя. По речи моей Не узнать бобыля. У красных ворот, неизведанной школы стою подготовленный я.

И силу мою Никому не измерить. Я бодрость в Заречье под солнцем собрал. Я, как радуга, пью влагу знаний, и верю, что с полной победой пройду перевал.

Духмяной весной, духмяная мята. В курчавую зелень ныряет бурак. К нему из селений пойдут пастушата, которые также пойдут на Рабфак.

Ночью, как всегда, в 11 часов, двое тюремных надзирателей открыли дверь нашей камеры в Пассауской тюрьме. Один остановился в дверях, держа руку на кобуре, в то время, как другой обходил камеру, внимательно осматривая кровати, чтобы удостовериться, все ли на местах; он проверил также, не расшатал ли кто-нибудь окна и дверь.

Затем они с шумом заперли за собой дверь на все замки и засовы и по обыкновению оставили нас в покое до половины седьмого утра. Все обитатели нашей камеры были краткосрочными: срок заключения ни у одного из нас не превышал двух месяцев.

Посещение надзирателей прервало оживленные разговоры. Нас, бродяг, было, кажется, восемь человек. Был среди нас какой-то вестфальский мальчик сирота, какой-то якобы учитель, с бельмом на глазу, казавшийся слепым; одетый в лохмотья «глухонемой» из Пруссии, который всегда попадался из-за своей болтливости. Затем, несколько стариков-нищих, полудиотов, и, наконец, старшина всей компании, староста камеры, «комендант» Фогель. Он был здесь моим лучшим другом. Этому широкоплечему, здоровому мужчине никто не дал бы семидесяти лет. Он удостоился попасть в коменданты не только потому, что был пожилым человеком, а еще и потому, что этот умный, всегда улыбающийся, добродушный старик любил порядок. Вряд ли была во всей германской империи и в Австрии тюрьма, с харчами и строгостями, которой он не был бы знаком.

Приход тюремщиков заставил всех броситься к своим койкам, и после этого разговоры как-то не клеились. Наступила тишина. Добрый старик Фогель, мой сосед по койке, не желая мешать другим, тихо спросил меня своим мягким голосом:

— Правда, не легко приходится человеку, впервые попавшему в тюрьму.

— Еще бы, — вздохнул я. — Знаю знаю, сынок. Когда, сорок пять лет тому назад, впервые защелкнулся за мною тюремный замок, я подумал, что ключ повернулся у меня в сердце. Теперь этот звук чуть не музыка для меня.

— Сорок пять лет тому назад!

— Да, да, сынок. Сорок пять лет, а то и больше.

Я работал тогда в Ашаффенбурге у кузнеца, некоего Мюльгаузера. Большая была кузница. В три горна работали. С четырех часов утра до семи-восьми вечера. Все мы были здоровые молодцы... Да... При каждой наковальне подбойщиками были рослые силачи, сыновья старика Мюльгаузера. Три наковальни, трое молодых подмастерьев, с пятнадцатифунтовым молотом. При каждом горне работал в море искр ловкий мальчуган-ученик. В то время кузницы работали еще везде на древесном угле. Мальчики едва поспедали подкладывать и вынимать раскаленные добела подковы, красные шины, брусья и обоймы. Хотя работа и была тяжелой, но работали дружно, а перед обедом иногда и с песней.

Я работал на среднем горне молотобойцем при старшем сыне Мюльгаузера, Антоне. Наша работа всегда была лучше всех, а у нашего горна работал самый ловкий из учеников, расторопный Сепль Брейль. Готовая работа так и сыпалась с нашей наковальни, точно из машины.

Я уже совсем свихся с этой жизнью. Вовсе уже не рассчитывал вернуться домой, на Рейн; мне и здесь жилось недурно.

На Банный улице был другой кузнец, Тоблер. У него работало всего двое учеников и один подмастерье. Была у него дочь, звали ее Гертрудой. Не скажу, чтобы она была особенно красива, но она была работящая, славная девушка. Любила она меня. Не так... а вот, как любила меня покойная мать. Когда я после работы приходил к ним, у нее всегда находилось для меня доброе слово и какое-нибудь лакомство. Не знаю, может быть, я не столько любил эту Трудхен, сколько просто привык к ней. Даже теперь, когда иногда вспомню о ней, как-то тоскливо становится.

Однажды, незадолго до масляной, я попросил хозяйского сына Антона, который уже был семейным человеком, сходить к старику Тоблеру и попросить для меня руки Трудхен. Старый мастер вначале заартачился: человек, дескать, не здешний, он меня недостаточно знает, но Антон екавал, что я работаю на его наковальне, что я усердный, хороший мастер,

и что Трудхен у меня не будет плохо. Так ли, сая ли — наконец, старик согласился.

С тех пор я стал ходить на Банный улицу уже как будущий зять старика Тоблера, как жених его единственной дочери. Никогда в жизни я не был так счастлив, как тогда. Эх, и хорошо же мне было. Мы всегда судили-рядили, строили планы. С молотобойцем среднего сына Мюльгаузера я уже уговорился, что после масляной, когда кузница Тоблера будет моей, он перейдет ко мне на работу. Мы даже насчит жалованья столковались.

Да... В мыслях я уже переоборудовал на новый лад «кузницу Фогеля». Старую ручную бормашину я хотел выбросить и вместо нее рассчитывал купить новую, на шестернях, такую, как у Мюльгаузера. Потрепанные, покрытые заплатами мехи я хотел заменить новыми, прекрасными мехами из желтой кожи с ножным приводом, а вместо выщербленных старых молотов и кувалд хотел заказать новые. Так я представлял себе свою кузницу.

Вот тогда-то, в конце масляной, недели за две до моей свадьбы, и случилась беда. Было уже довольно темно, собирались шабашить. Мы как раз кончали последний брус для клубищенской ограды, когда у кузницы остановилась прекрасная господская карета, запреженная четверкой. Сломалась задняя ось, хотя она была из хорошего, крепкого железа. Господа, соседний богатый граф с женой и дочерью шли пешком за каретой по грязной дороге. Они как раз ехали на бал, в какую-то господскую усадьбу, и вдруг сломалась ось.

Старый Мюльгаузер подбострастно склонился перед господами. Мы с Антоном поспешно взились снимать ось, чтобы красивая барышня не опоздала на бал. От усталости инструменты чуть не валились у нас из рук. Маленький Сепль был бодрее нас всех; он проворно положил в огонь оба куска оси и усердно раздувал мехи. Желто-красное пламя мерным ритмом вздымалось в кожу.



— Не легко приходится человеку, впервые попавшему в тюрьму.

ЖАР

ФРИДЬЕШ КАРРИКАШ.

Венгерский писатель Фридьеш Каррикаш — не только писатель, но и активный революционер. Это помогло ему глубоко показать людей венгерской революции, рабочих и крестьян Венгрии.

Его книга «Венгерские рассказы», изданная «Московским Рабочим», полна чувства глубокого уважения и симпатии к тем, кто страдал под капиталистическим ярмом и боролся за права трудящихся.

«Жар» — один из самых характерных его рассказов; он не относится к эпохе революции, но прекрасно показывает, как эксплуатируют рабочих в Венгрии.

и что Трудхен у меня не будет плохо. Так ли, сая ли — наконец, старик согласился.

С тех пор я стал ходить на Банный улицу уже как будущий зять старика Тоблера, как жених его единственной дочери. Никогда в жизни я не был так счастлив, как тогда. Эх, и хорошо же мне было. Мы всегда судили-рядили, строили планы. С молотобойцем среднего сына Мюльгаузера я уже уговорился, что после масляной, когда кузница Тоблера будет моей, он перейдет ко мне на работу. Мы даже насчит жалованья столковались.

Да... В мыслях я уже переоборудовал на новый лад «кузницу Фогеля». Старую ручную бормашину я хотел выбросить и вместо нее рассчитывал купить новую, на шестернях, такую, как у Мюльгаузера. Потрепанные, покрытые заплатами мехи я хотел заменить новыми, прекрасными мехами из желтой кожи с ножным приводом, а вместо выщербленных старых молотов и кувалд хотел заказать новые. Так я представлял себе свою кузницу.

Вот тогда-то, в конце масляной, недели за две до моей свадьбы, и случилась беда. Было уже довольно темно, собирались шабашить. Мы как раз кончали последний брус для клубищенской ограды, когда у кузницы остановилась прекрасная господская карета, запреженная четверкой. Сломалась задняя ось, хотя она была из хорошего, крепкого железа. Господа, соседний богатый граф с женой и дочерью шли пешком за каретой по грязной дороге. Они как раз ехали на бал, в какую-то господскую усадьбу, и вдруг сломалась ось.

Старый Мюльгаузер подбострастно склонился перед господами. Мы с Антоном поспешно взились снимать ось, чтобы красивая барышня не опоздала на бал. От усталости инструменты чуть не валились у нас из рук. Маленький Сепль был бодрее нас всех; он проворно положил в огонь оба куска оси и усердно раздувал мехи. Желто-красное пламя мерным ритмом вздымалось в кожу.

— Жарь, — крикнул Сепль пронзительным детским голосом. Оба крупных куска оси сразу очутились на наковальне, и мы принялись обивать и очищать их для сварки. Затем опять положили в огонь притоготовленные для сварки куски. Антон крикнул Сеплю, чтобы он сильнее раздувал огонь, потому что железо слоистое и трудно сваривается.

Сепль бодро раздувал мехи, огонь весело пылал среди опрысканных со щетки углей. Вся кузница наполнилась, живым, ритмическим движением.

— Жарь, — крикнул Сепль пронзительным детским голосом. Оба крупных куска оси сразу очутились на наковальне, и мы принялись обивать и очищать их для сварки. Затем опять положили в огонь притоготовленные для сварки куски. Антон крикнул Сеплю, чтобы он сильнее раздувал огонь, потому что железо слоистое и трудно сваривается.

Сепль бодро раздувал мехи, огонь весело пылал среди опрысканных со щетки углей. Вся кузница наполнилась, живым, ритмическим движением.

Господа стояли в одном из углов кузницы. Барышня, в нарядном шелковом платье, мечтательно смотрела в огонь, выбрасывающий снопы искр из плавящего железа и освещавший мертвенным желтым светом нетерпеливо ожидавшую графскую семью.

— Живее, ребята, живее, — понукал нас граф. Сепль с неимоверной быстротой двигал ногой привод мехов, так что правильный ритм прекратился и сменился сплошным тяжелым гудом.

Расплавленное железо посыпало целые столбы искр. Всеми нами овладело нервное возбуждение. Если слоистая ось на этот раз не сварится, тогда вряд ли удастся что-нибудь сделать. Старый Мюльгаузер нетвердым голосом уверял господ, что сейчас все будет готово. Антон беспокойно поколачивал по наковальне молотом; я с молотом на плече, переступая с ноги на ногу, стоял тут же. Наконец, маленький Сепль закричал во все горло:

— Жарь. Младший из сыновей Мюльгаузера Карл выхватил конец раскаленной оси и положил его на наковальню, а Сепль поспешно сунул в руку Антона короткий конец. Когда оба конца оси оказались на наковальне, маленький Сепль, весело улыбаясь, сложил на груди руки и повернулся спиной к огню, как человек, хорошо выполнивший свои обязанности; он оглядывал суетившихся вокруг наковальни людей с невинной и ясной улыбкой... Я

Я склонился над окровавленным маленьким Сеплем.

резкими, отрывистыми ударами опустил молот на наложенные друг на друга заостренные концы, пока они кое-как не сварились. Тогда Антон пронзительно выкрикнул:

— Раз. И я изо всех сил хватил молотом по раскаленной оси. Уж при этом первом сильном ударе я почувствовал, что рукоятка молота треснула и раскололась в моей руке. Я на секунду остановился, не зная, что делать, как быть с поломанной рукояткой. Так бить невозможно, а с другой стороны, если я перестану бить, ось остынет и концы не сварятся. Я уже хотел схватить молот с соседней наковальни, когда старик Мюльгаузер и Антон вместе заорали:

— Бей. Я тяжело опустил молот с поломанной рукояткой на железо, поднял, опять опустил — и вдруг большой пятнадцатифунтовый молот слетел с рукоятки, стрелой пронесся по воздуху и ударил улыбающегося Сепля в лоб. Мальчик, как стоял со сложенными на груди руками, так и рухнул на землю.

Я склонился над окровавленным маленьким Сеплем.

резкими, отрывистыми ударами опустил молот на наложенные друг на друга заостренные концы, пока они кое-как не сварились. Тогда Антон пронзительно выкрикнул:

— Раз. И я изо всех сил хватил молотом по раскаленной оси. Уж при этом первом сильном ударе я почувствовал, что рукоятка молота треснула и раскололась в моей руке. Я на секунду остановился, не зная, что делать, как быть с поломанной рукояткой. Так бить невозможно, а с другой стороны, если я перестану бить, ось остынет и концы не сварятся. Я уже хотел схватить молот с соседней наковальни, когда старик Мюльгаузер и Антон вместе заорали:

— Бей. Я тяжело опустил молот с поломанной рукояткой на железо, поднял, опять опустил — и вдруг большой пятнадцатифунтовый молот слетел с рукоятки, стрелой пронесся по воздуху и ударил улыбающегося Сепля в лоб. Мальчик, как стоял со сложенными на груди руками, так и рухнул на землю.

Я склонился над окровавленным маленьким Сеплем.

ГИПНОЗ

Знакомы с горем и трудом Соудятся люди в белый дом. Они бредут как после пыток, Их обжигает алкоголь.

Их бьет в падучей, в пляске Витта, Им выгибает руки боль. И бред качается растением, Контужен в сердце неврастеник,

От пьянки токарь почернел. Хрипят забытые старухи, Стучатся в рамы окон мухи, Все говорят — один удел...

Слегка ворчат о шарлатанах, Об опытах гипноза странных... Вползает мягко тишина, Как будто время начинать,

Сереют лица все впотьмах, Тела дрожат в большой потуге, Уже занес плешивый маг Спокойные сухие руки,

И тихо удивляет речь, Про муки от страстей и встреч. Ведь, все пройдет, что так томило, И солнце снова станет милым,

И снова будет мир, здоров, Не зря об утра жизнь мечтала Вернется токарь по металлу, В горячку светлых корпусов.

Немеют люди в темноте, Забывши все, уже не те. Самовнушением полны Выходят в первый час луны

И неврастеник молодой Шутя прощается с бедой. Он жарко шепчет: — Не сдаюсь. Живу, чтоб сдать экзамен в ВУЗ.

Пуская задрыга куралесит, Мне меланхолия как плесень, Я буду жить в труде одном... Стихает боль его слепая,

И он свободно засыпает, Давно забытым ровным сном.

Федор Фоломин.

Ошеломленный, я несколько мгновений неподвижно стоял с рукояткой молота в руке, но услышав возбужденные крики графа и хозяйна, очутился, схватил с соседней наковальни другой молот и бил, бил до тех пор, пока сломанная ось совершенно не сварились и не приобрела правильного квадратного разреза.

Пока сыновья Мюльгаузера приводили в порядок господский экипаж, я склонился над окровавленным маленьким Сеплем. Череп был вдавлен, рана была величайшей с ладонь. На лице мальчика застыла улыбка. Он еще дышал... Кажется, он испустил дух как раз в то мгновение, когда лайрейный господский кучер зашелкал над лошадьми своими длинным бичом...

За то, что я убил милого, веселого Сепля, я отсидел четыре месяца... Да, сынок... Четыре месяца отсидел...

С тех пор прошло сорок пять лет. Сорок пять лет. И, клянусь тебе, сынок, — старик положил руку на сердце, — клянусь тебе, с тех пор, я не брался ни за какую работу... Никогда...

Камера спала и храпела... Старый бродяга Фогель, мудрый, добрый старик, с болезненной улыбкой опустился на соломенный тюфяк...

Сквозь решетки камеры пробивалась огненно-красная заря.

Почин, требующий углубления

Изо-фото выставка во Дворце Культуры

Почин устройства большой изо-фото выставки в Канавинском Дворце Культуры является чрезвычайно ценным, так как полного показа работы изо, работ самоучек у нас еще не было. Особое значение этот почин приобретает и в связи с организацией края. Выставка изо-фото должна была показать не только работы изо-кружков близлежащих к Нижнему району, но и всего края.

Но, к сожалению, этот ценный почин не дал того эффекта, какой мог дать. И, как бросается сразу в глаза, организация выставки уперлась в два обстоятельства: первое — слабость работы изо-кружков вообще, и, вторых — слабость организационного аппарата выставки.

Мы можем с определенностью сказать, что в крае имеется уже значительный кадр художников-самоучек из рабочих и крестьян, работающих вполне грамотно. Между тем, на изо-фото-выставке работы художников-самоучек, даже из рабочих, чрезвычайно ограничены. Если не считать таких работ, как выписки, металлопластика и т. д., рисунки и картины составляют небольшую горсточку. При этом из работ рабочих представляются, главным образом, работы изо-кружка сормовского клуба металлистов им Горького.

Работы маслом, как пейзаж, так и портрет, в массе слабы. Особенно портрет.

Правда, у художников уже чувствуется стремление к форме, цвету и композиции, но все это пока не находит своего полного и правильного осуществления. И причиной этому, безусловно, является отсутствие нужного художественного руководства в изо-кружках. Чувствуется в этих изо-кружках и отсутствие плановости в работе. Более всего там, очевидно, преобладает «самодельность».

Вследствие этого, один художник изображает иконообразный портрет некой женщины, по которому размазаны листочки; другой изображает пейзажи типа базарных олеографий, где дешевые технические мудрствования пытаются поставить на первое место.

Из наиболее интересных работ необходимо отметить: «Цех» — Кудряшева (Изо-Сормовского клуба метал.), «Возвращение с работы» — В. Кислякова, акварели Ивановского (детвора на задворках, походные самоварники, выход рабочих-сезонников из вагона, пьяный муж, беспризорники. стройка).

Работы Ивановского интересны по композиции и обнаруживают наличие техники. Некоторый интерес представляют работы И. Василькова по графике (обложка к журналу «На воздух и воду», портрет Н. К. Крупской).

Несмотря на то, что выставка собиралась продолжительное время, оформление ее сделано очень плохо. Плохое паспарту, местами кое-как поставленные и повешенные вещи портят значительно впечатление о выставке. Небольшие затраты и руководство художника могли бы исправить этот, на первый взгляд, небольшой, и в то же время крупный недостаток.

Несмотря на недочеты выставки Изо-почин ее организации, безусловно, должен послужить серьезным толчком в деле оживления изо-работы и постановки ее на прочные рельсы. Выставка должна послужить началом организации в крае художников-самоучек из рабочих и крестьян, причём эта работа должна вестись совместно с Нижегородским филиалом АХР, делающим также первые попытки в осуществлении этой огромной, благодарной работы.

Ан

Собрание НАПП
СЕГОДНЯ, В 7 ЧАС., В ЛИТ. МУЗЕЕ ИМ. ГОРЬКОГО (ВАРВАРКА, 3) СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ НАПП. НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: ДОКЛАДЫ Т.Т. МАРЧЕНКО И МУРАТОВА — О ПЛЕНУМЕ НАПП.

ПРИНИМАЙТЕ ЗЕРНОВОЙ ПОТОК

Направьте зерно в хорошие склады, заготовьте тысячи мешков

Создавайте ударные бригады по сбору мешков, устраивайте субботники по разгрузке хлебного транспорта

Хлебные пробки должны быть ликвидированы

Склады и платформа завалены зерном

ПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ ДЛЯ РАЗГРУЗКИ СКЛАДОВ. ОРГАНИЗОВАТЬ ХЛЕБНУЮ БАЗУ НА СТАНЦИИ КУДЬМА

На ст. Н.-Новгород, Моск.-Кур. ж. д. все склады и платформы завалены зерном. Каждые сутки хлеба поступает до 100 вагонов, а разгружают и вывозят со станции не более 80 вагонов. Разгрузка задерживается, главным образом, из-за недостатка тары. Положение осложняется с каждым днем.

Союзхлеб, в ближайшее время, ожидает к получению около 32790 тонн зерна по Моск.-Каз. ж. д. Однако, если не будут приняты все меры для обеспечения груза тарой и складами, разгрузить не удастся и половины.

Необходимо организовать разгрузочную базу при ст. Кудьма. Союзхлеб должен срочно командировать на ст. сотрудника для подготовительной работы. Кроме этого надо принять решительно все меры для того, чтобы разгрузить Нижегородскую станцию. Все хозяйственные организации, которые своевременно не сумели вывезти свои грузы, должны быть привлечены к ответственности. Вместе с этим нужно устранить недостаток и в маневренной таре.

Союзхлеб плачется, что у него не хватает мешков, но на самом деле мешкотара есть, только нет инициативы и гибкости у работников Союзхлеба. Например, Сормовское ЦРК имеет около 20.000 свободных мешков, около 17.000 свободных мешков есть в Семеновской кооперации. Союзхлеб должен срочно договориться с этими



РАДОСТЬ ПРОБУЖДЕНИЯ. Хлебозаготовитель:—Слава тебе господи, горячая пора кончилась...

организациями, чтобы обеспечить груз мешкотарой.

Постановление Крайсполкома о мобилизации всей свободной тары проводится вяло. Здесь нужен решительный перелом.

Хлебный груз должен быть на все сто процентов обеспечен тарой. Хлеб ни минуты не должен залеживаться на станциях.

В ближайшие дни Крайторгдел для изыскания тары рассылает по округам уполномоченных.

Отвечайте на вызов молитовцев

ВСЕ ВРШ, ФЗУ ДОЛЖНЫ УЧАСТВОВАТЬ В СБОРЕ МЕШКОВ

Общее собрание учащихся вечерней рабочей школы в Молитовке вынесло решение: каждый ученик в трехдневный срок обязан разыскать минимум по одному мешку и сдать его хлебозаготовительному органу.

Общее собрание учащихся вызывает последовать их примеру все вечерние рабочие школы Нижегородского края, все школы ФЗУ текстильных фабрик края, всех рабочих Молитовской фабрики «К. Октябрь». Кроме этого, собрание призывает швейк Молитовской фабрики увеличить выработку мешков не снижая качества.

И. Б.

Сормовская организация комсомола послала на хлебозаготовки 12 человек в разные районы Союза.

23 октября комсомольская ячейка вечернего рабфака Сормово, на общем комсомольском собрании поста-

новила: «Каждому комсомольцу ячейки принести и сдать по одному мешку в обязательном порядке». Студенты вызывают последовать их примеру ячейки: вечернего техникума и школы повышенного типа.

„Кавалеристы“ разыскали 5640 мешков

ПЕРЕНЕСЕМ ЭТОТ ОПЫТ НА ВСЕ ОТРЯДЫ «Л. К.»

«Легкая кавалерия» ячейки НКЦРК в течение двух дней в 17 магазинах разыскала 5640 свободных мешков.

Сейчас правление НКЦРК освободило двух «кавалеристов» от их прямой работы, чтобы доставить возможность заняться исключительно сбором мешкотары по магазинам.

Берите пример с сормовских пионеров

НАЧАЛИ СБОР МЕШКОВ. РАЗВЕРТЫВАЮТ СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ ОТРЯДАМИ

Штаб пионеров Сормовского района наметил план ударной работы по сбору мешков. Сбор мешков начался с 24 октября.

Отряды и школы организуют соревнование на лучший отряд и школу по сбору мешков. Лучшие будут премированы. (Первая премия — пара беговых лыж, вторая — коньки снегурки и третья — простые коньки).

При Райбюро юных пионеров создается штаб из 3 человек. В клубе будет устроено дежурство штаба.

По школам и отрядам будет проводиться разъяснительная работа о хлебозаготовках. Ход сбора мешков должен освещаться в стенгазете. Пионеры по радио решили обратиться к рабочим завода, чтобы они сдавали свободные мешки.

Выгрузили сто тонн хлеба

20 октября комсомольская ячейка медицинского факультета НГУ совместно с профкомом провели воскресник по выгрузке зерна на «Стрелке». На воскреснике участвовало 110 студентов.

За шесть часов работы студентами выгружено около ста тонн хлеба. Сто рублей, заработанные на воскреснике, пойдут на постройку самолета «Красный студент».

Николай Барсаков.

Студенческие бригады в Чувашии

В начале учебного года ячейка КСМ при Чувашском Рабфаке организовала две ударные бригады по хлебозаготовкам. Одна из них свою работу закончила, собрав около 13 тонн хлеба. Вторая бригада работает на хлебозаготовках уже полторы недели.

Студенческий коллектив Рабфака принял решение, по которому каждый студент, имеющий связь с сельским хозяйством, должен написать в деревню письмо, чтобы родители немедленно сдали хлебные излишки государству.

Малинин.

Задание выполнили на 200 проц.

В селе Иванково и дер. Уваровке, Алатырского района (ЧАССР) кампания по хлебозаготовкам прошла успешно. На проведение кампании были мобилизованы все партийные, комсомольские силы и общественность.

Крестьяне сдавали хлеб организованно.

Заготовительный план по этим двум деревням выполнен на 200 процентов.

В Котельнич послана бригада комсомольцев

Крайком комсомола в помощь хлебозаготовкам в Котельнический округ направил группу комсомольцев. В группу входят: Бирюков (Сормово), Пахомов (Канавино), Мурзаев, Дуболазов (Ниж. окр.), Киреев (Горрайон) и представитель Крайкома комсомола в Крайотдел сельхозрабочих тов. Киреев. Группа выехала на место 24 октября и пробудет там до конца хлебозаготовительных работ.

Хлебозаготовки — фронт ожесточенных классовых схваток. Организуем бедняцко-батрацкие массы для сокрушительного удара по кулаку. Заставим кулака подчиниться нашим требованиям. Не ослабляйте борьбы за хлеб.

Приложим все усилия к сбору мешкотары

ТЕЛЕГРАММА КРАЙКОМА ВЛКСМ

В связи с недостатком мешкотары по всем Округам комсомола Крайком ВЛКСМ разослал телеграмму. В телеграмме указывается на необходимость мобилизации комсомольцев и «легкой кавалерии» на дело проверки во всех хозорганах, кооперативах и складах действительного количества мешков, которые можно бросить на хлебозаготовки.

Такого же содержания телеграммы разосланы Крайторгделом по Округам.

Красный обоз в Чебоксарах

ЧЕБОКСАРЫ (наш корр.). На днях в Чебоксары прибыл второй красный обоз из 125 подвод. Крестьяне дер. Визик-Кассов привезли 325 центнеров хлеба. На съезном пункте был организован митинг.

В Цивильском районе должно быть заготовлено 50 тонн ржи и 490 тонн овса. На 10 октября ржи заготовлено 100 тонн и овса 400 тонн. Помимо этого поступило 134 тонны гарнирового сбора.

В. М.

Красный обоз в Глушках

По инициативе демобилизованного красноармейца, крестьяне дер. Глушки, Ветлужск. района, организовали хлебный красный обоз. Весь хлеб крестьяне сдали государству.

Ветлужский.

Контрольное задание будет превышено

РАБОЧАЯ БРИГАДА ЧУВАШСОВПРОФА НА ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

Рабочая бригада Чувашсовпрофа в Атарском подрайоне, Чебоксарского района, обнаружила отсутствие какой-либо разъяснительной работы в ряде сел и деревень о хлебозаготовках. В подрайоне пять комсомольских ячеек, но ни одна из них не занялась разъяснительной работой. В ряде деревень еще не было комиссии содействия.

Под нажимом рабочих спешно были всуду избраны комиссии содействия; разъяснено значение хлебозаготовок и проведено добровольное обязательство о сдаче излишков бедноты и середняцеством, а зажиточно-кулацкая часть была обложена индивидуально.

Рабочая бригада, выполнив план на 100 процентов, продолжает свою работу, чтобы добиться превышения контрольного задания.

Шесть новых ссыпных пунктов

В Муроме Союзхлеб дополнительно открыл шесть ссыпных пунктов для приемки гарнирового сбора. Раньше гарнировый сбор крестьянам приходилось возить за 45—50 верст, а с открытием новых пунктов расстояние сократилось вдвое.



НА С'ЕЗД — ПОШЛЕМ ЛУЧШИХ ИЗ ЛУЧШИХ

Нашему краю предоставлено 24 места

Организовано проведем местные с'езды

Предс'ездовское

В Москве организуется с'езд ударных бригад.

Боевые инициаторы новых форм работы, бойцы производственного фронта поедут в Москву.

Это будет интереснейший с'езд. Соберутся лучшие от литейщиков, стиральщиков, маляров, модельщиков, котельщиков, соберутся все профессии. Соберется необычайная сила. Сила, которая заряжает энтузиазмом работы тысячи бригад, ударных, боевых бригад, сила, которая, служа образцом, ведет за собой не один миллион пролетариев. Их будут приветствовать. Они, еще несколько дней тому назад, красные от печей и черные от угля, будут рассказывать о своей работе. Будут учить опыт, брать все лучшее и говорить о дальнейшей работе.

И это, конечно, нужно. Социалистическое соревнование — в центре всего. Совсем недаром и партия, и комсомол, и все советские и профессиональные организации уделяют ему наибольшее внимание. Неудивительно, что особенным авторитетом, особенной любовью должны пользоваться боевые рабочие ячейки этого соревнования — ударные бригады.

Это скоро будет. А сейчас мы имеем факты отвратительного, нетерпимого отношения к ударникам.

В фасонно-сталейной цехе Сормовского завода швейльникам для того, чтобы не встала работа, нужно было железо для рам. Из-за нехватки этого железа вставала работа у всей швейльной. Ударная бригада из молодых рабочих-швейльников решила послать троих из своей среды к пом. заву фасонно-литейного цеха Кузнецову. Тройка пришла в кабинет.

— Что вам надо?

— Да вот мы насчет железа.

— Не ваше дело беспокоиться о железе. Уходите отсюда.

— Как же не наше дело, когда вся швейльная встать может. Вель, мы не только из-за бригады своей стараемся.

— Уходите отсюда.

Когда вошелши в кабинет рабочий Смирнов спросил: «Чего они добиваются?», Кузнецов ответил: «Пункта они добиваются». Затем взял одного за воротник и вытолкнул из кабинета. Это — возмутительный факт, на который живо должны реагировать цеховые организации. Вообще же фактов, когда к ударным бригадам не чувствуется уважения, когда администрация плохо относится к ним, — сколько угодно. Взять тот же вагоно-механический цех, где положение с ударными бригадами более или менее благополучное, но и там нет достаточной помощи, нет достаточной поддержки со стороны администрации. С этим как-то свыкаются, это не вызывает должного отпора со стороны цеховых организаций. И это в то время, когда мы прекрасно понимаем всю важность, всю необходимость работы ударных бригад, в то время, когда мы организуем с'езды этих ударных бригад, для улучшения их работы.

Надо научить тех, кто еще не умеет уважать наших лучших рабочих-ударников, уважать ударные бригады, и это будет хорошим подарком с'езду.

Кулаки переходят к террору

Убили уполномоченного по хлебозаготовкам, сожгли четырнадцать дворов

РАССТРЕЛЯН КУЛАК РЕШЕТНИКОВ

(От наш. корресп.)

Хлебозаготовки в Нолинском округе обострили классовую борьбу.

Кулачество переходит к активному выступлению, терроризирует население поджогами и убийствами.

Недавно в дер. Дерюшево был зверски зарезан уполномоченный по хлебозаготовкам тов. Шалшурина. Шалшурина беспартийный, честный и активный работник твердо проводил классовую линию на хлебозаготовках и за что вооружил против себя кулаков. СЛЕДСТВИЕ ВЫЯСНИЛО, ЧТО ШАЛШУРИНА УБИЛИ КУЛАКИ ОТЕЦ И СЫН РЕШЕТНИКОВЫ. 10 ОКТЯБРЯ УБИИЦАМ БЫЛ СУД. ВЫЕЗДНАЯ СЕССИЯ ОКРУЖНОГО СУДА ПРИГОВОРИЛА ИХ К ВЫСШЕЙ МЕРЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ — РАССТРЕЛУ. ПРИГОВОР ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ.

Комсомольцу Кутерьгину, активно участвовавшему на хлебозаготовках в Лебяжском районе, 9 октября, когда он возвращался из деревни Кизнер, кулаки разбили голову. Следствие выяснило, что зверское нападение на



У пневматического воздушного молота в Канавинской райшколы ФЗУ.

Кто поедет на с'езд?

Комиссия по созыву Всесоюзного с'езда ударников предоставляет Нижегородскому краю на с'езд 24 места, из которых 14 ударникам, 6 представителям производственных советов и 4 Совпрофа, Крайком ВЛКСМ, Сормовск. райкому ВЛКСМ и инженерно-техническому персоналу.

Места распределяются следующим образом:

Кулебакский 3-д—2, Кр. Сормово—5, Балахна—1, козшавод имени Ленина в селе Вахруши—1, завод Новая Сосна—1, Чернореченский химзавод им. Калинина и завод № 80—4, Молитовская ф-ка Кр. Октябрь—1, Балахнинские строители—2, затон Сопчино—1, затон им. Ульянова—2.

Для представителей инженерно-технического персонала завода Кр. Сормово—1 место, Крайсовпрофа—1, Крайкома ВЛКСМ—1, Сормовский райком ВЛКСМ—1.

Районные и окружные конференции ударников

По решению президиума Крайсовпрофа, все союзные организации обязаны немедленно приступить к развертыванию подготовительной работы перед Всесоюзным с'ездом ударников.

После заводских конференций между 25 и 10 ноября должны быть созваны районные и окружные конференции ударных бригад.

Районная конференция в пределах Б. Н.-Новгорода будет созвана 10-го ноября.

Окружные межсоюзные конференции должны быть проведены между 25 и 20 ноября.

комсомолец совершил кулак Кизнер из дер. Кизнери за то, что ему было предложено взять две тонны хлебных излишек.

В ПОЧУ НА 7 ОКТЯБРЯ В ДЕР. ЯГУЛ, В ПОЛЯНСКОГО РАЙОНА ПОЖАРОМ УНИЧТОЖЕНО 14 ДВОРОВ. ВО ВРЕМЯ ПОЖАРА СГОРЕЛИ ВСЕ ЧЛЕНЫ КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ. ДЕР. ЯГУЛ ЯВЛЯЕТСЯ САМОЙ КУЛАЦКОЙ И КОНТРЕВОЛЮЦИОННОЙ ДЕРЕВНЕЙ В РАЙОНЕ. В прошлом году здесь была раскрыта шайка фальшивомонетчиков. О поджоге ведется следствие. Поджигатели будут преданы суду.

Кулаки стараются терроризировать комсомольцев. Уполномоченному по хлебозаготовкам комсомольцу Романову кулаки заявили открыто:

— Сотрем тебя с лица земли. В селе Килмезь кулаки подожгли дом комсомольца и хлебный магазин. ТРУДОВОЕ КРЕСТЬЯНСТВО РЕШИТЕЛЬНО ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ КУЛАЦКИХ ВЫПАДКОВ И ТРЕБУЕТ ОТ СУДЕБНЫХ ОРГАНОВ БЫСТРОГО РАЗБОРА ДЕЛ И СТРОГОГО НАКАЗАНИЯ БАНДИТАМ.

Майский.

150 тонн хлеба в кулацких амбарах

В дер. Вединино, Хмельницкого района, Шарьинского округа, у кулака Нагибина припрятано более ста пятидесяти тонн хлеба. Между тем при раскладке на хозяйство Нагибина пало всего 4 центнера.

Кто так строго проводил «классовую линию» на хлебозаготовках в Вединине?

М.

„УЗКОЕ МЕСТО“ В ОКРУЖНЫХ ГАЗЕТАХ

„Коллективные организаторы и пропагандисты“ забывают о комсомоле

Не только информировать, а направлять и руководить

Комсомольский отдел должен быть в каждой окружной газете

Районы Большого Нижнего готовятся к Октябрьским дням

что будет в дни торжеств по Б. Н.-Новгороду

Нижгорсовет утвердил план празднования Октябрьских торжеств по Б. Н.-Новгороду.

Созданы районные комиссии, которые немедленно приступают к подготовке клубов, театров, красных уголков, предприятий и обществ к проведению Октябрьских дней. Районные планы будут широко обсуждены рабочими массами. На рабочих собраниях организуется сбор предложений, относящихся к проведению праздника.

Президиум Нижгорсовета к 7 ноября выпускает 9.000 листовок, отражающих Октябрьские дни и текущий момент.

Профсовет выпускает три световые картины краевой пятилетки и ставит их: в Сормове—у арки, в Канавине—у вокзала и в городе—на Свердловской. 6 ноября, в 7 часов состоится пленум Нижгорсовета во Дворце Культуры, посвященный 12-й годовщине Октября.

Между Сормовом, Канавином и городом организуется обмен рабочими делегациями, по 250 человек от района. 7 ноября делегации, к приходу почтового поезда, прибывают на Московский вокзал для встречи московских рабочих. Московская делегация разбивается на 3 группы, для участия в демонстрациях в разных районах города.

По районам организуются карнавалы. 8 ноября во Дворце Культуры состоится вечер межсоюзной постановки «Город ветров».

Батрацко-бедняцкие промышленно-экономические курсы

При пром.-экон. техникуме открыты двухлетние батрацко-бедняцкие промышленно-экономические курсы. Курсы готовят счетно-торговых работников для низовой сети кооперации.

На курсы принято 70 человек.

Факты и цифры

◆ Крайотдел союза текстильщиков возбудил ходатайство перед президиумом КрайСНХ о постройке на Моливской фабрике «Красн. Октябрь» детских яслей. Президиум решил, что существующие ясли в Молитове далеко не обеспечивают нужд работниц фабрики, и решил assignовать на постройку яслей 50.000 рублей.

Наука и техника

ПРИЦЕЛ ДЛЯ САМОЛЕТОВ

По сообщениям американской печати, в военной авиации Соедин. Штатов введен изобретенный впервые, прибор, позволяющий сбрасывать с самолетов бомбы с поразительной легкостью. Прибор представляет собою прицел, механически учитывающий скорость самолета, движение воздуха, «воздушные ямы» и скорость движущейся цели. Точность прибора такова, что, при желании, бомба может быть сброшена с любой высоты в дымовую трубу парохода или на идущий по шоссе автомобиль.

КНИГА — МОЛОДЕЖИ

Речи Ленина в Октябрьские годовщины

К 12-й годовщине Октября, выпущена очень нужная книга—Речи Ленина в годовщины Октября. (Госиздат, 1929 г., 90 стр. Цена 12 коп.). В годовщины Октября Владимир Ильич подводил итоги проделанной работе и указывал ближайшие задачи.

«После того, как мы проверяем наш путь, результаты показали, что путь был ярым и верным,—говорил Ильич в первую годовщину Октября. Речи Ленина отличаются тем, что нет в них никакой парадности, а есть спокойное, деловое рассмотрение пройденного этапа. К напряженной, сосредоточенной работе он призывает.

«В дни празднеств,—говорил он в 1920 г.,—в дни нашего победного настроения, в дни третьей годовщины советской власти, мы должны проинкинуться тем трудовым энтузиазмом, той волей к труду, от которого зависит теперь быстрое спасение рабочих и крестьян, спасение народн. хозяйства, тогда мы увидим что в этой задаче мы победим еще более твердо и прочно, чем во всех прежних кровавых битвах».

Когда страна переходит к НЭПу, в 1921 г. Ленин писал:

«Последнее и самое важное, и самое трудное, и самое недоделанное наше дело: хозяйственное строительство, подведение экономического фундамен-

та для нового, социалистического здания».

Основное в наших хозяйственных задачах В. И. определял так (в речи на IV конгрессе Коминтерна, 13 ноября, 1922 г.):

«Тяжелая индустрия нуждается в государственных субсидиях. Если у нас не найдется этих субсидий, то мы, как цивилизованное государство—я уже не говорю, как социалистическое—погибли».

Ленин с радостью отмечал, как выполняется дело, за которое шли бои в октябре 1917 г.

Читая сборник юбилейных речей вождя, собранных воедино, видишь цельную, единую установку. И когда обращаешься к действительности, замечаешь, как в повседневной работе выполняем мы заветы Ленина.

Социалистическое соревнование—это выражение трудового энтузиазма, о котором говорил Ильич. Индустриализация страны—выполнение наказа Ленина.

Сборник Октябрьских речей В. И. выпущен по недорогой цене, с полумиллионным тиражем. Он должен быть у каждого комсомольца, молодого рабочего и крестьянина!

Р.

Отв. редактор ФЕД. БОРОДИН.
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна»

236 подборкой «комсомол и хозяйственники срывают подготовку к съезду ударников».

Вместо того, чтобы проследить подготовку к съезду, предотвратить срыв постоянным контролем, газета реши-



ЗАВОД ИМ. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. Пуск пара в котел для варки мыла.

ла превратить «срыв» в очередной «гвоздь». «Гвоздь» подан — дело сделано, редакция в кусты, а читатель как хочешь, так и думай о комсомоле. А какая помощь от этой дубины комсомолу!..

«Вятская Деревня» за полтора месяца напечатала о комсомоле итоги окружной конференции и показала комсомольцев с некомсомольскими поступками, показала пьяниц, хулиганов, отсталых невоспитанных комсомольцев и только. В плане редакции освещение комсомольской жизни не предусмотрено. Это прекрасно видно из темника, который напечатан в

«Вятской Деревне». Даже слово «комсомол» не упоминается в темнике.

«Ижевская Правда» в МЮД подарила комсомольцам полосу. Две статьи, которые занимают почти всю полосу посвящены революционной борьбе молодежи за рубежом, т.е. дана интернациональная полоса, если не считать небольшую статью — очерк о работе местного комсомола. Систематического освещения комсомольской жизни газета не практикует.

«Арзамасская Деревня» через номер, через два дает какую-то лапшу из заметок о комсомольцах и пионерах, дает «пестрые письма», решения руководящих органов, но дает так примитивно и безалаберно, что читать не хочется. Но ведь какие-то результаты надется получить газета.

«Шарьинский Пролетарий» и Нолинская «Новая Деревня» очевидно принципиально не хотят знакомить трудовое крестьянство с жизнью и работой комсомола. «Шарьинский Пролетарий» в неограниченном количестве снабжает читателя резолюциями и постановлениями, в изобилии печатает объявления и извещения, и только для освещения вопросов работы комсомола не хватает места.

Ни одна окружная газета не организует комсомол на борьбу за генеральную линию партии, на борьбу с классовым врагом, не мобилизует массы комсомольцев на проведение ответственных хозяйственно-политических задач.

Окружные газеты забывают что они являются своего рода партийными руководителями комсомола. Только комсомол от этих партруководителей никакой осязательной, практической помощи не видит.

Такое отношение никуда не годится. Нужно немедленно исправить эту существенные ошибки, устранить «узкие места», заполнить «пробелы» и систематически, широко освещать жизнь ленинского комсомола, помогать ему в творческой работе, в борьбе за партийную линию, всячески содействуя перестройке комсомольской работы на основе новых форм и методов.

Федор Вик.

III заем плохо продвигается в деревню

ТОЛЬКО МУРОМСКИЙ ОКРУГ ВЫПОЛНИЛ ЗАДАНИЕ.

По полученным в Крайфо сведениям реализация III займа индустриализации в крестьянских районах идет слабо.

Только один Муромский округ выполнил в деревне 100 процентов задания. Остальные округа сильно отстают. Так, Нижегородский округ реализовал среди крестьян только 38 процентов. Арзамасский округ выполнил задание только на 20 процентов. Приблизительно также выполнил задание Нолинский и Шарьинский округа. Марьянская АО реализовала 24 процента задания, Вотская АО—35 процентов.

Изживем очереди за молоком

За последнее время в городе появились длинные очереди за молоком. Президиум Нижгорсовета, обсудив этот вопрос, поручил Нижегородско-Канавинскому и Сормовскому ЦРК урегулировать в первую очередь питание молоком детского населения и больницы сети.

Для облегчения снабжения молоком решено, частично, прекратить сыроварение и производство простокваши. Госсельтресту, Крайкохозсоюзу, Молочной ферме НГУ и Молокосоюзу поручено проработать вопрос об организации городского молочного хозяйства. Устанавливается контрактация молока не только в пригородных, но и в отдаленных районах. Решено поддержать ходатайство фабрикухни, о предоставлении ей права самостоятельной заготовки молока, в тех районах, где не заготавливает Молокосоюз. Нижгорсовет обратился, с просьбой в правление Московско-Казанской жел. дороги, установить две дополнительные остановки, на перегоне Лукоянов — Нижний, для погрузки там молока.

Рабочие — на овоще-заготовки

Крайсовпроф посылает в округа 25 рабочих для содействия овощезаготовкам.

Отдельные профсоюзы выделяют: металлисты—8 рабочих, химики—6, текстильщики—4, пищевики—3.

Оплату расходов (заработок, проездные, суточные) принимают на себя заготовительные организации.

Кустовая городская конференция читателей «Ленинской Смены»

В понедельник, 28 октября, в 6 часов вечера, в клубе коммунальников (уг. улиц Воробьева и Краснофлотско), созывается конференция читателей газеты «Ленинская Смена».

На конференцию приглашаются комсомольская и беспартийная молодежь, работающая в Швейпроме, фабрике-школе им. Ленина, в Крайфу, в Крайфо, в Крайфо, и учащиеся школы имени Рылева. Приглашаются все желающие.

После отчета редакции и обсуждения его, будет художественная часть.

Н. В.

Гужевой транспорт не удовлетворяет требований промышленности города и округа. Перебои с перевозками влияют на повышение цен на рынке. Съезд решил привлечь в члены Автодора не менее 10 проц. рабочих-производственников в районах и не менее пяти процентов крестьянских хозяйств.

Ни одного сельсовета без ячейки Автодора—такова установка съезда. При всех райисполкомах создать районные ячейки. Муромский округ Автодора в ближайшее время посылает своих представителей в районы для организации ячеек на местах. Будет проведена специальная неделя Автодора. Съезд принял решение об организации специального фонда обороны имени Автодора. Все советские и кооперативные организации должны стать юридическими членами общества.

Съезд высказался за немедленную механизацию транспорта. В конце октября в Муроме организуется опытно-показательная механическая мастерская. Будут работать кружки и курсы для подготовки работников механического транспорта и дорожного строительства.

Организовалось районное отделение в Выксе. Членов в нем 85. Такое же отделение будет создано в с. Вознесенское. Сейчас Вознесенский коллектив насчитывает 100 членов Автодора.

Уроки вредительства в военной промышленности

В «Лен. Смене» было напечатано сообщение о разоблачении и ликвидации вредительской шпионской организации в военной промышленности.

Путем вредительства и шпионажа организация стремилась ослабить обороноспособность СССР. Предатели расстреляны. Карающая рука диктатуры пролетариата ни на один момент не дрогнула.

Тревожный сигнал из военной промышленности нас ко многому обязывает — пишет «Торг.-Пром. Газета» в № 245.

«В первую очередь, должны усилить свою настроенность рабочие, советские инженеры и хозяйственники на военных заводах и фабриках. Возможно, что еще не весь яд хирургически удален. Рабочие и комсостав военной промышленности должны на деле и каждодневно чувствовать себя строителями и организаторами обороны и осуществлять функции бесспорного ока диктатуры пролетариата.

Вредительство в любой отрасли промышленности ослабляет обороноспособность страны и является актом явной контрреволюции. Вредительство в военной промышленности является сверх того заговором поражения армии рабочих и крестьян.

Вся наша бурно развивающаяся промышленность является базой обороны СССР в тот момент, когда капитал перейдет в открытое наступление и решит динамит и газу предоставить последнее слово в историческом поединке между двумя мирами. Особая и большая роль будет принадлежать специально военной промышленности. При всей условности — при современной военной технике — границ мирной и мирной индустрии, военная промышленность требует особенного и пристального нашего внимания. Здесь тот минимум, который явится базой военизации страны во время исторических решающих боев и кампаний».

Военная промышленность — техническая база обороны СССР. Окружные военные фабрики и заводы бдительно. Будем на-чеку.

Обозреватель.

«Нижкоммуна» и «Ленинская Смена» на непрерывную рабочую неделю

С 1 ноября, редакция газеты «Нижегородская Коммуна», контора издательства, экспедиция и цинкография переходят на непрерывную рабочую неделю.

Непрерывный выпуск газеты будет осуществлен немедленно, как только разрешится вопрос о соответствующем отпуске бумаги в комитете по делам печати.

«Лен. Смена» так же прорабатывает вопрос о переходе на непрерывку.

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ

Муромские рабочие в партию

МУРОМ. На Муромском паровозоремонтном заводе им. Держжинского вновь вступила в партию группа беспартийных рабочих активистов в количестве 60 чел.

Рабочие завода им. Держжинского обратились с открытым письмом, опубликованном в газете «Приокский Рабочий», к беспартийному рабочему активу заводов Выксы, Кулебак и Павлова, в котором они зовут за собой «на передовые позиции — в партию лучших, наиболее закаленных передовиков-рабочих».

Не менее 10 процентов рабочих-производственников в автодор

ЯЧЕЙКА АВТОДОРА ПРИ КАЖДОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

МУРОМ. 13 октября в Муроме состоялся первый окружной съезд Автодора. На повестке стоял доклад о дорожном строительстве и развитии механического транспорта в пятилетку, доклад временного Оргбюро и выборы.

Съезд отметил недостаточное внимание местных организаций к устройству дорог. Средства на дорожное строительство тратились неразумно, иногда — не по назначению.